

近年来尤其是今年以来,信阳日报刊发的一大批公益广告受到广大读者的普遍好评,社会反响良好。为进一步做好“讲文明树新风”公益广告宣传活动,推动信阳市再创建文明城市,全面展示我市精神文明建设成果,同时也为更好地调动广大群众创作公益广告的热情,信阳日报社面向社会公开征集公益广告作品。具体要求如下:

- 一、公益广告作品的主题是“讲文明树新风”。按照“优美环境、优良秩序、优质服务”的总体要求,作品要突出信阳的地方特色,具有信阳元素,如创建省级文明城市、建设全国绿化模范城市、优化社会环境、提升文明素质、建设魅力信阳等。
- 二、版面要求:彩色版面,JPG格式。具体要求:
  - 日报 1/2版:长 35x24cm(高)
  - 日报横 1/4版:高 24x17.5cm(宽)
  - 日报竖 1/4版:长 35x12cm(高)
  - 晚报 1/2版:长 23x16cm(高)
- 三、作品被采用后,将在日报、晚报刊

发,报社将给予作者或广告公司优厚稿酬。优秀作品将由本报推荐参加全省公益广告作品评选,对获得省级以上奖励的作品,本报还将另外追加奖励。

- 四、截稿时间:2013年8月31日。
- 五、作品可寄、送至:信阳日报社广告中心张女士 电话:6263965 (信阳市中山南路47号) 电子邮箱:xywblsz@126.com 信阳日报社 2013年7月22日

张春香在新县调研基层群众信访工作时要求

## 真心为民 真情待民 真诚帮民

# 全国助人为乐模范候选人:黄久生

本报讯(记者 姚广义)第四届全国道德模范评选活动近日进入候选人公示和投票阶段。我市推荐的全国助人为乐模范候选人黄久生名列其中。

黄久生,男,汉族,1965年2月生,中共党员,中建七局一公司项目部经理、河南省潢川县双柳树镇驻郑州农民工党支部书记。

黄久生是700位鳏寡孤独老人共同的儿子。那些得到他照顾的老人们,一提起他的名字,都会眼含热泪。他给老人们带来的温暖不仅来自物质,更来自他那颗滚烫的赤子之心!

黄久生是个从小吃“百家饭”长大的苦孩子。6岁时母亲去世,留下黄久生和4岁的妹妹、2岁的弟弟。父亲走街串巷修锅补盆,十天半月难得回家一次,是乡亲们东家一碗饭、西家一件衣把他们养大的。为了报答乡亲们的

养育之恩,13岁的小久生曾在一个深夜,用他稚嫩的肩膀,往返13趟把邻居李奶奶家的水缸挑满水。18岁出门打工,从建筑工地小工干起,靠踏实肯干逐渐致富的黄久生,内心时刻激荡着报恩的情怀。

1996年起,每逢年节,家乡的孤寡老人和五保、特困、伤残老人都会收到黄久生送来的衣被、米面、肉油还有现金,17年从未间断过,黄久生为此累计出资230多万元。2008年,黄久生投资45万元在家乡双柳树镇建设了一所敬老院。入院的孤寡老人,除国家发给的补贴外,其他费用全部由他个人承担,包括养老送终。多年受黄久生资助的李鸿金老人临终前拉着他的手泣不成声:“活着你养我,病了你花那么多钱为我治病,我死前能遇见你一面,也就安心了!”

黄久生不遗余力地支持家乡建设,先后为援建家乡小学、修路、购置医疗设备等捐款310多万元。在2008年5-12汶川抗震救灾中,他个人先后捐款12万元。黄久生算不上大富翁,但面对遭遇困境的人,他总是慷慨解囊。他为小白白血病患者捐款2.7万元,为身患血癌、打工救母的少年捐款2.3万元。一位素不相识的女青年打电话给黄久生,说家里三口人患了癌症,黄久生当晚就筹集3万余元现金送了过去。这样的事他默默做了很多。

在郑州打工多年的黄久生,看到老家来郑打工的人虽多,但比较分散,作为弱势群体的农民工,工资被拖欠等权益被侵害的事时有发生。在黄久生的建议下,“中共双柳树镇驻郑州农民工党支部”成立,他被任命为党支部书记,散居在郑州市的56名农民工党员有

了“娘家”。农民工党支部积极为农民工解决难题,仅讨薪一项,就为农民工讨回2000多万元。通过这个支部找到工作走上致富路的农民工达10000多人,每年还为家乡带回1.5亿元的劳务收入。

黄久生先后荣获全国道德模范提名奖、全国“五一”劳动奖章、全国劳动模范等荣誉称号,入选“中国好人榜”。



## 让文明创建浸润城市每个角落

□赵雪峰

城乡结合部的小街小巷,是我们城市的一部分,却也是容易被遗忘的一部分。日前,笔者在市中心城区城乡结合部的一处“城中村”看到,大雨过后,污水不时从垃圾堆里流出来,苍蝇、蚊虫飞来飞去。走在这一带,穿着凉鞋的笔者觉得无处下脚,一股股臭气更是让人恶心得反胃。这里俨然成了一个臭气扑鼻的垃圾场。

城乡结合部是进入我们城市的第一“入口”,这些地方环境状况就是我们城市的一个形象“窗口”。创建文明城市,相信这个“窗口”也将起到至关重要的作用,但较之市中心城区,这里往往也是最基层、最困难、最弱势群体集中的地方,党和政府更有义务和责任为他们提



供良好的生活和发展环境。同时,这些地方更是创建文明城市最容易发生问题的角落,所以,城乡结合部的小街小巷绝不能成为创建盲点。

许多地方、部门、单位都把群众是否满意作为检验创建成效的最根本标准。那么,创建成效如何,居住在城乡结合部小街小巷的群众恐怕有更大的发言权。我们在深入开展文明城市创建时,一定不能忘了这里的居民们对改善生存和生活环境的强烈期待。

城市可以有角落,但创建文明城市绝不能有角落。只有我们想方设法让每个角落的环境美起来,好起来,让文明创建的作用,但较之市中心城区,这里往往也是最基层、最困难、最弱势群体集中的地方,党和政府更有义务和责任为他们提



## 聚才引智 助推发展

我市创新思想观念大力开发人才资源

信阳师院一专业获批为国家级综合改革试点项目

本报讯(朱四倍)日前,教育部公布了“本科教学工程”地方高校第一批本科专业综合改革试点名单,信阳师院申报的思想政治教育专业获批为国家级综合改革试点项目。这是该校专业建设取得的又一重大成果。教育部第一批本科专业综合改革试点共设立550个专业,其中,河南省有29个,涉及信阳师院、郑州大学、河南大学等13所高校。

我市发展光伏发电缓解用电压力

本报讯(辛文)笔者日前从市电力部门了解到,为缓解电力供应紧张局面,我市积极打造光伏发电试点,计划在将来1年至2年内全面铺开,有效解决低电压问题。光伏发电储能调峰设备由息县电业局首席工程师周毓明和他的团队研发,可以直接进行低压末端补偿,无传输损耗,从而发挥最大光伏发电能。这项技术在国内业内现在处于领先水平。目前息县已建成两座光伏发电调峰电站,并顺利进入试运行阶段。

罗山县今年慈善日活动已接收捐款逾40万元

本报讯(陈世军 姚尚林)自今年5月份罗山县组织开展第三个“慈善日”活动以来,该县各界人士踊跃参与,干部、职工捐出一天的工资,企业和商户捐出一天的纯利润,学生捐出一天的零花钱,奉献爱心,慈善行为已逐渐成为罗山人的一种理念、一种心态、一种习惯。截至目前,该县共接收捐款达403264.50元。

东莞大忠电子有限公司是国内生产电子变压器前三强、电子元器件前五十五强企业,其建在罗山的第九分厂生产经营状况良好。据罗山县产业集聚区负责人介绍,大忠电子公司总部将从东莞迁至罗山,产业集聚区为其准备的标准化厂房目前正在紧张施工中。图为7月24日,罗山大忠电子厂的工人正在赶制电子元件。

本报记者 方慧玲 摄

本报讯(记者 黄颖)近年来,我市依托试验区建设这个大平台,主动从那些不合时宜的观念、做法和体制机制中解放出来,牢固树立“人才资源是第一资源、人才要素是第一要素”的思想观念,凝聚各类人才智慧和力量,促进信阳经济社会可持续发展。

培养农村人才。我市整合教育、农业、扶贫、科技、人事社保等部门培训资源,构建“四位一体”的分类分层培训体系与机制,市里重点做好县乡农村干部和农村实用人才带头人的培养;县里重点培训乡镇科技人员和农村骨干人才;乡镇重点对农民进行实用技术、致富技术的传授和推广。全市每年培训农村劳动力和实用人才达

72万人次。

聚集各类人才。我市实施面向全国高校引进高学历人才计划、“三支一扶”、特岗教师计划,不断加大对基层的人才支持力度。几年来,全市共引进博士41名,硕士403名,重点院校本科生157名,“三支一扶”大学生330名,省选调生93名,全部充实到乡村基层单位工作;企事业单位招聘引进各类人才6925名,招聘中小学教师6470名,引进执业医师15人,招聘2200名大学生村干部,选聘农村“六大员”18806名,为试验区建设集聚了一大批人才。实施“回归工程”,吸引回归人才3.2万人返乡投资创业发展。

坚持引智带动。我市围绕综合试验区建设、旅游文化综合开发、产业发展等重大项目建设,先后聘请袁隆平、谢法安等国内外知名专家学者来我市讲学、咨询、技术指导,带动近2万名优秀人才为我服务。去年10月,我市举办的“院士信阳行”活动,邀请了沈文庆、吴国雄、周孝信等20多位国家知名院士和研究员为我市经济社会发展把脉定向、出谋划策、破解难题。浉河区高薪聘请高级茶艺师郑展明领军红茶研制,持续开展“十万茶农大培训”活动,实现了信阳茶产业由单一绿茶向绿、红茶两项产业转变,产品打响全国,并催生解放思想、勇于创新、立说立行、善做善成的“信阳红精神”。

思特威管理培训  
企业诊疗顾问  
电话: 6315315 13723137572  
责编:庭军 审读:黄晓丽 组版:江晨

## 招商水平高 项目质量好

# 我市上半年利用省外资金工作成绩喜人

本报讯(记者 曹新俊)近日,市商务局发布了今年上半年利用外资、省外、市外(省内)资金情况的报告。报告显示,今年上半年,我市利用省外资金工作取得了可喜成绩。

据统计,今年上半年,全市新增省外资金项目155个,合同利用省外资金365.4亿元,占全年目标400亿元的91.4%;实际到位省外资金108.4亿元,同比增长19.5%,完成年度目标209.8亿元的51.7%。

上半年,我市在利用省外资金上呈现四个明显特点:一是全市实际到位省外资金保持了良好的发展态势。在市委、市政府的正确

领导下,全市上下大力开展“四一”招商行动,抓住沿海发达地区产业转移战略机遇,创新招商引资方式,加快提升开放招商引资质量和水平,取得了积极成效,全市实际到位省外资金108.4亿元,顺利实现时间过半、任务过半的目标要求。二是项目规模持续扩大,项目质量持续提高。上半年,全市新增亿元以上省外资金项目97个,总投资337.9亿元,合同利用省外资金334.8亿元,实际到位41.2亿元。大项目的纷纷落地,进一步提高了全市利用省外资金的规模和质量。三是承接发达及周边地区产业转移成效

进一步凸显。今年上半年,广东、北京、浙江、湖北、上海、江苏等六省市共向我市注入资金86.7亿元,占全市实际到位省外资金总额的80.0%,分别依次到位29.0亿元、15.8亿元、12.0亿元、11.3亿元、10.4亿元、8.2亿元。四是产业集聚区引资占比六成以上。上半年,全市产业集聚区新增省外资金项目71个,合同利用省外资金210.2亿元,实际到位省外资金65.4亿元,占全市实际到位省外资金总额的60.3%。

报告还显示,今年上半年,我市新增市外(省内)资金项目33个,合同利用市外资金总额53.6亿元,实际到位市外资金29.7亿元。在利用外资上,今年1月至6月,全市新批外商投资企业3家,同比增长50%;合同利用外资38440万美元,同比增长574.5%。

## 光山无公害西瓜走俏省内外

本报讯(吴正宇 李玲)连日来,光山县晏河乡千亩生态农业园无公害西瓜种植基地,瓜农们摘瓜、称重、装车,忙得不亦乐乎。

“今年收成不错,亩产达到3000公斤,每亩收入超过4000元,市场上抢手得很,这已经是最后一批了。”瓜农陈国礼一边说着,一边将一个近20斤的大个西瓜装上货车。

晏河乡位于光山县南部,境内多林地,土壤、水源洁净,土层深厚,质地疏松,利于西瓜根系下扎。利用这一地理优势,光山



近日,信阳师范学院教育科学学院选派的大学生来到他们结对帮扶的罗山县青山镇敬老院,为老人们清理卫生,赠送生活小礼品,同学们还表演文艺节目,老人们高兴地上场和同学们一起翩翩起舞,激起了在场老人们的阵阵笑声。

### 关注工业 学习工业 研究工业 支持工业